



# KANCELÁŘ PREZIDENTA REPUBLIKY

V Praze dne [dle data elektronického podpisu]

Č. j.: KPR 2469/2024

Kancelář prezidenta republiky (dále také jen „KPR“) obdržela dne 28. března 2024, s odkazem na zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), žádost (dále jen „žadatel“), o sdělení těchto informací:

„žádám o doklad, na základě kterého opustily české korunovační klenoty ČR.“  
(dále jen „žádost“).

KPR k žádosti sděluje, že České korunovační klenoty neopustily území České republiky od vzniku Československa, tedy od roku 1918, a jsou trvale uloženy v korunní komoře v chrámu sv. Víta, roucho je uchováváno ve speciálním klimatizovaném depozitáři ve Sbírkách Pražského hradu.

Soubor Českých korunovačních klenotů tvoří Svatováclavská koruna s čepičkou, poduškou a pouzdrem, královské jablko s pouzdrem, královské žezlo s pouzdrem a korunovační roucho.

Spolu s korunovačními klenoty bývá vystavován zlatý relikviářový kříž, zvaný Korunovační (označovaný též Zlatý ostatkový kříž, dříve také jako Zemský kříž Českého království), a obřadní korunovační meč, zv. Svatováclavský – tyto předměty však mezi České korunovační klenoty nepatří, jsou součástí tzv. Svatovítského pokladu.

Žadatel žádá patrně informace ke skutečnostem týkajícím se aktuální výstavy v Drážďanech, kde je vystaven zlatý Korunovační kříž, který, jak je uvedeno výše, nepatří mezi České korunovační klenoty, ale je součástí Svatovítského pokladu.

Svatovítský poklad – tedy ani zlatý Korunovační kříž - není ve vlastnictví České republiky – KPR, a KPR tak nemá žádné oprávnění se součástmi Svatovítského pokladu jakkoli disponovat a o nakládání se Svatovítským pokladem jakkoli rozhodovat, z podstaty věci tak nemůže disponovat požadovanými doklady.

Vlastníkem Svatovítského pokladu je Metropolitní kapitula u sv. Víta v Praze, k tomu vizte i veřejně přístupné informace pod uvedeným odkazem [https://cs.wikipedia.org/wiki/Metropolitn%C3%AD\\_kapitula\\_u\\_sv.\\_V%C3%ADta\\_v\\_Praze](https://cs.wikipedia.org/wiki/Metropolitn%C3%AD_kapitula_u_sv._V%C3%ADta_v_Praze), zejména pak část: „Pražská metropolitní kapitula je vlastníkem vnitřního vybavení katedrály svatého Víta, včetně obrazů, soch, oltářů i náhrobků, a je i majitelem nesmírně cenného svatovítského pokladu. Velmi vzácná je i knihovna pražské metropolitní kapituly, která patří k nejstarším historickým knihovnám v Česku“.

Kontakt na vlastníka Svatovítského pokladu:

[Metropolitní kapitula u sv. Víta v Praze](#)

Hrad III. nádvoří 48/2

119 01 Praha 1 – Hradčany

IČ: 14451115

Identifikátor datové schránky: mnnbt99

Kateřina Zajíčková

Sekretariát kapituly +420

724 933 451

[sekretariat@kapitula.cz](mailto:sekretariat@kapitula.cz)

Pakliže je tedy žádán “doklad, na základě kterého opustily české korunovační klenoty ČR“ myšleno „zlatý Korunovační kříž“ necht’ se žadatel obrátí na shora uvedený subjekt.

Mag. iur. Pavla Kratochvílová  
ředitelka Odboru právního